

关注南通发布APP
获取更多资讯内容

进出口总值9.42万亿元，增长10.7%

一季度我国外贸实现开局稳

据新华社北京4月13日电 海关总署13日发布的数据显示，今年一季度我国货物贸易进出口总值9.42万亿元，同比增长10.7%，外贸进出口开局平稳。

数据显示，一季度，我国出口5.23万亿元，增长13.4%；进口4.19万亿元，增长7.5%。

稳外贸政策措施效果持续显现有力激发了我国外贸市场主体的活力。一季度，我国有进出口实绩的外贸企业数量43.2万家，同比增加5.7%，其中

民营企业进出口增长14.1%，较外贸整体增速高3.4个百分点，拉动外贸增长6.6个百分点。

不过，也要看到受全球疫情形势依然严峻、外部环境更趋复杂等多重压力影响，叠加去年高基数等因素，3月份进出口增速较前两个月仍有所回落。对此，海关总署新闻发言人、统计分析司司长李魁文表示，正视这些困难挑战的同时，也要看到我国经济韧性强，长期向好的基本面不会改变，我国外贸仍将有望保持稳定发展。



坚决打赢疫情防控歼灭战

吴新明在市疫情防控工作视频点调会上强调

统筹谋划 周密组织 压实责任 以更加精准有效措施扎紧织牢疫情防控网

本报讯（记者李彤）昨晚，在省疫情防控联控指挥部会议之后，市委副书记、市长吴新明主持召开全市疫情防控工作视频点调例会。他强调，要深入贯彻习近平总书记关于疫情防控的重要指示精神，按照省委、省政府最新部署要求，把疫情防控作为当前的重中之重、头等大事，统筹谋划、周密组织、压实责任，以更加精准有效措施扎紧织牢疫情防控网，坚决守住不出现疫情规模性反弹的底线。

吴新明指出，要从严从紧抓好常态化疫情防控。建立常态化全员核酸检测筛查机制，按照“全员、安全、有序”的要求，加强宣传发动和精细化组织，实现快采、快送、快检、快报，及早发现、有效切断传播途径。妥善安排好学生居家“线上教学”，更加注重师生互动，引导学生和家庭减少一切不必要的聚集。加大进口和重点地区冷链食品的防控力度，最大程度阻断疫情传播风险。加强院感防控，进一步健全机制、堵塞漏洞，加快方舱医

院建设和运营指导，切实筑牢医疗机构安全防线。

吴新明强调，要及时解决群众诉求。进一步抓紧抓细抓实服务保障群众各项工作，加强跨层级、跨区域、跨部门协同，全力解决好群众“急难愁盼”问题。要畅通民情反映渠道，及时梳理各类问题，坚持快交、快办、快结，加强督查督办，切实形成工作闭环。

吴新明要求，要统筹疫情防控和经济社会发展。坚持两手抓、两

手硬，统筹推进保产保供、经济运行、项目建设、安全生产等各项工作，多措并举帮助市场主体纾困解难，想企业之所想、急企业之所急，精准施策、精准发力，保证交通物流有序畅通，保障产业链供应链安全稳定，最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。

市领导陆卫东、王晓斌、张建华、潘建华、高山、陈冬梅、童剑、刘洪、李玲、李建民，市政府秘书长凌屹参加会议。



记者12日获悉，作为通州湾新出海口吕四起步港区“2+2”码头通用泊位的运营方，目前通洋港口有限公司运行一切正常，港区作业畅通。在全面做好疫情防控措施的同时，公司通过统筹生产调度，周密部署作业方案，优化现场组织，加快船舶进港、货物装卸等，全面提高作业效率，助力客户节约物流成本。

记者 严春花
通讯员 傅小苏文
通讯员 王先跃摄

习近平在海南考察时强调，统筹推进疫情防控和经济社会发展——
解放思想 开拓创新 团结奋斗 攻坚克难

■中国人的饭碗要牢牢端在自己手中，必须把种子牢牢攥在自己手里

■推动乡村全面振兴，关键靠人。要吸引包括致富带头人、返乡创业大学生、退役军人等在内的各类人才在乡村振兴中建功立业

■用心用情用力解决好人民群众的急难愁盼问题，积极探索共同富裕的实现途径

■坚持科学精准、动态清零，抓细抓实疫情防控各项举措。最大限度减少疫情对经济社会发展的影响

据新华社海口4月13日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在海南考察时强调，要坚决贯彻党中央决策部署，坚持稳中求进工作总基调，完整、准确、全面贯彻新发展理念，全面深化改革开放，坚持创新驱动发展，统筹疫情防控和经济社会发展，统筹发展和安全，解放思想、开拓创新，团结奋斗、攻坚克难，加快建设具有世界影响力的中国特色自由贸易港，让海南成为新时代中国改革开放的示范，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

4月10日至13日，习近平在海南省委书记沈晓明、省长冯飞陪同下，先后来到三亚、五指山、儋州等地，深入科研单位、国家公园、黎族村寨、港口码头等进行调研。

10日下午，习近平首先来到位于三亚市崖州湾科技城的崖州湾种子实验室考察调研。习近平听取了科技城规划建设和实验室总体情况介绍，察看了实验室搭建平台支持种业创新成果展示，对海南省探索农业科技新模式、支撑保障国家粮食安全的做法表示肯定。习近平先后走进大型仪器公共服务中心、精准分子设计育种中心，同科研人员深入交流。习近平指出，中国人的饭碗要牢牢端在自己手中，就必须把种子牢牢攥在自己手里。

（下转A3版）

**市慈善总会
7天募得30.68万元**

15.22万元爱心款物已拨付

本报讯（通讯员季曦 记者龚秋瑾）市慈善总会7日启动疫情防控专项募捐，我市社会各界纷纷参与积极捐赠，截至昨日16时，共收到来自爱心企业、个人的捐款合计30.68万元，接收到了N95口罩、消毒片等防疫物资和水、方便面等生活物资总价值近15万元，已拨付爱心款物15.22万元。

10日，市慈善总会刚刚发布市区一高校需要部分抗疫物资和生活物资后，南通伊仕生物技术股份有限公司总经理欧卫军“秒速”联系了市慈善总会工作人员，表示捐赠意向，并千方百计联络运达渠道，希望将口罩尽快从如东运到学校。经过多方沟通和不懈努力，11日下午3时，满载着企业爱心的大卡车顺利与学校完成交接，共捐赠5万只N95口罩、300箱方便面、100箱瓶装水，为封控期间学校师生的防疫和生活提供了保障。

爱心汇集力量，真情共筑希望。在看到“同心抗疫 守望相助”的疫情防控募捐公告后，港闸市政也主动联系，从其设立的“港闸市政爱心基金”中支出2万元，用于助力疫情防控工作以及受疫情影响的特殊困难群体开展慈善救助。

量子慈善基金设立者朱文艳捐赠2万元。她表示，当前严峻形势下，希望能通过捐赠，为全市疫情防控工作贡献一份力量，担负起应尽的社会责任。



**我在高速小海出口
专班值守**

A3

践行社会主义核心价值观
身边的感动

本报讯（记者丁威程）“我母亲断药十天了，我们出不了市区，请问可以帮助我们去如东配药吗？”昨日上午8点多，崇川区观音山街道新胜社区接到辖区居民蔡女士的求援，其母亲急需癌症治疗药物，希望可以得到帮助。

蔡女士介绍，母亲去年在上海动了手术，医生根据病情，配了一种相

对罕见的癌症治疗药物，该牌子的药物在整个南通，只有如东县人民医院可以配得到。受疫情影响，社区已被管控多日，蔡女士家的存药也已用完。按照医嘱，最多只能停药一周，而蔡女士的母亲已断药十天，停止了治疗，情况紧急，有疾病变化的风险。

根据疫情防控部署要求，社区迅速向崇川经济开发区防疫指挥部上

报情况，经指挥部审批同意之后，开具了通行证明。随后，新胜社区党委书记冯海勇提供了自驾车辆，市级机关志愿者李棱第一时间驱车，带着蔡女士踏上了前往如东配药的道路。

李棱来自南通海事局，疫情发生之后，他立即报名，加入市级机关志愿服务先锋队，4月3日起进驻观音山街道。

观音山街道疫情防控措施全面升级后，他担任市级机关志愿服务工作观音山街道副组长。接到带领社区居民前往如东配药的任务后，李棱火速出发，快马加鞭赶往高速路口。受疫情影响，不少道路都处于封闭状态，很多高速路口也只允许保供车辆通行，他和蔡女士绕了不少路，来回花了5个

多小时的时间，辗转150多公里。

“他很实在，也很热心，在医院里帮忙排队，跑上跑下的，中午都没来得及吃上一口热饭就急忙带着我赶了回来，很辛苦，值得点赞。”下午2点多钟，成功取到癌症治疗药物的蔡女士赶回家中，对李棱的感激溢于言表。

根据市新冠肺炎疫情防控指挥部要求，市级机关工委设立了140人的市级机关志愿服务先锋队。从4月3日起，市级机关志愿服务先锋队成立6个疫情防控志愿服务临时党支部，对接崇川区学田、文峰、虹桥、观音山等6个划定封控、管控区域的街道，下沉封控区、管控区参与疫情防控服务保障工作。